



### 民生篇 天冷无暖 房里坐不住

社会青年大学里“蹭暖”

本报聊城12月13日讯(记者 谢晓丽) 13日,气温骤降。聊城市民小张租住的房子里没有取暖设施,13日,他和一个朋友带着小说到聊城大学里“蹭暖”。

小张说,他考上了2010年聊城市的公务员,但现在还没有开始工作,最近他在闸口附近租住了一间房子等待上班。“今天太冷了,我屋里没暖气也没电暖风。”小张说,现在也没必要买电暖风,他很快要去单位上班了,到时候再租个暖气房。以前他都是在房间里看电视或者看书,今天他冻得坐不住了。

“我就是聊大毕业的,原来经常在图书馆和教室里学习,那里很暖和。”小张说,他到聊大西附近的一个书店买了两本小说,借了一个师弟的学生卡,到图书馆里“蹭暖”去了。13日下午,小张致记者说:图书馆人多很暖和,和他一块去的朋友没有借到学生卡,无法进图书馆,只好到文学院的自习教室看书。



### “读书热”

13日上午,聊大图书馆里,一名女生自带马扎坐在暖气片前看书,图书馆里挨着暖气片的座位都坐满了人。

本报见习记者 熊涛 摄影报道



## 菜市冷清

13日上午,绿康水果批发市场非常冷清。由于天气骤降,批发水果的人少了,批发的商贩一天都没开张。

本报记者 邹俊美 摄影报道

### 有空调但价高 K字公交挺冷清

本报聊城12月13日讯(记者 杨淑君) 13日,聊城城区气温骤降十度左右,到零度以下,城区K字头公交车都开启空调,可当天的上座率并不理想。

13日上午10时左右,记者在聊城火车站坐上K6路公交车,车上只有三位乘客。从聊城火车站到华夏银行,途中只有两位乘客上车。当天聊城城区飘起小雪,气温在零度以下,等车的乘客在站牌前冻得发抖,可K6路公交车到站时,市民一听票价2元又退回去,等着挤后面的6路。K6路公交车司机说,13日,城区所有的空调车都开启空调。“前几天都是只一早一晚开空调,今天一直没关。”

10时30分左右,记者换乘3路公交车,当时乘客几乎坐满。因为没空调,公交车里的温度和外面几乎一样,乘客都戴上羽绒服上的帽子。中午12时左右放学,下班高峰期,站牌前等车的市民多起来,记者观察五六辆K3路、K7路和K2路公交车,发现没有一辆车上的乘客超过五人。

市民王女士说,她每天乘公交车上下班,还办了月票,可K字头公交车不能刷月票,她只能花更多时间等普通公交。“每天往返公司两次,坐新能源车一个月花240元,打八折后是192元,但普通公交办月票才40元。”

# 大风降温 “吹跑”八成顾客

### 橘子销量不到平时1/10

本报聊城12月13日讯(记者 李怀磊) 13日,记者从聊城市绿康瓜果批发市场了解到,受小雪和降温影响,当天的客源比平日少八成以上,橘子的销量还不到平时的1/10,不过市场上水果价格基本没变化。

13日上午11点,记者在聊城市绿康瓜果批发市场内看到,平日一派繁忙的市场几乎见不到人,绝大多数水果批发摊位和车辆都用塑料布盖起来,市场的南门上了锁。“早晨8点前还有点人,现在市场上没人了。”做葡萄批发生意的李

先生说,平时这时候车很多,现在一辆也看不到。记者在市场走一圈,也只见到三个人。市场北门的值班人员说,今天客源比平时少八成以上。

鲁西瓜果批发市场里,批发水果的车辆也屈指可数。“平时车辆能占满过道,今天市场空荡荡的。”经营苹果生意的吕先生说,一降雪,本地的水果商户大都还没来,只有一些超市来进货,但也不多。经营橘子批发生意的杨先生说,平日市场上的橘子每天能卖出十几万斤,今天也就卖出一万斤,不到平日的1/10。

# 供着暖还得盖两床被子

### 供热公司:14日派人去排查原因

本报聊城12月13日讯(见习记者 潘跃全) 13日,家住兴华东路益民胡同网通公司家属院的狄先生说,家里暖气不热,晚上睡觉盖两床被子。聊城市昌润供热有限责任公司工作人员表示,14日将派人去居民家排查原因。

13日上午11点左右,益民胡同网通公司家属楼狄先生家的温度计显示,卧室17摄氏度,暖气片25

摄氏度;客厅16摄氏度,暖气片24摄氏度。狄先生说,他家共4组暖气片,他和妻子住的主卧室和客厅温度较低,“晚上暖气比白天凉。”他说,晚上睡觉盖一床被子不够,还得再加一床压风被。

狄先生说,家属楼的60多户人家,都是1997年入住的,去年每家分摊500元,由昌润供热公司对老化的供热管道进行改造,重建地上

供热管道,去年家里暖和,但今年比去年差。

11点半左右,狄先生对门的张女士说,晚上女儿盖两床被子,再加一个暖被子的烫蛋。她的室温15摄氏度,暖气片22摄氏度。家住同单元4楼的邵先生也说今年供暖效果比去年差。

下午3点左右,负责该楼物业的中国联通聊城分公司综合部主任说,根据网通和联通合并后新公司职责

# 腰痛宁胶囊治疗腰椎间盘突出症疗效显著

腰椎间盘突出症属中医学辨证、腰痛范畴。肝主筋,肾主骨。腰为肾之府,因跌仆闪挫,或过度负重导致经气受损,气血瘀阻,或感受风寒湿邪,痹阻经络,导致寒凝血滞,不通则痛,久之伤及肝肾,肝肾不足,筋脉失于濡养,不荣则痛。

承德须复康药业生产的腰痛宁胶囊是在“九分散”的基础上,由马钱子粉(调制)、麻黄、苍术、乳香、没药、土鳖虫、僵蚕、全蝎、川牛膝、甘草等药物通过现代工艺而制成,具有消肿止痛、疏散寒邪、温经通络的功效。该药组方中的马钱子、麻黄、苍术,可燥湿散寒、温经通络、止痛;乳香、没药、土鳖虫,可辛香理气、活血化瘀、通络止痛;僵蚕、全蝎,可搜风祛

痰、通络止痛;川牛膝可引血下行、补肝肾;甘草可缓急止痛、调和诸药。诸药配伍,共奏祛寒湿、止痛痹、温经络、畅气血、补肝肾、强腰脊之功。

现代药理研究表明,其机制是:①能消退炎症,改善局部循环,清除病理产物,故有治疗作用。另外,本品可兴奋脊髓神经及其支配的肌群,调整失衡的椎体,还纳轻型的椎间盘突出,从而解除症状;②本品对物理、化学、电刺激等因素所致的疼痛反应有明显的抑制作用,特别使坐骨神经对刺激的敏感度明显减低,痛阈也相对增加,可减轻由于髓核突出,压迫神经根所致的腰痛合并坐骨神经痛;③本品明显抑制和减轻实验动物由二甲苯、蛋清及棉球所致

的炎症反应,肿胀明显降低,由此可改善椎间盘组织与受压神经根的相对位置,减轻对神经根的压迫,消除神经根受压症状。

本临床观察表明,腰痛宁胶囊治疗腰椎间盘突出症起效时间快、疗效确切,无明显不良反应,值得临床推广应用。

天津中医药大学第二附属医院 谷福顺 王爱国

咨询电话:800 8034 234

